

用手抠淤泥,疏通臭水井

社区主任“老黄牛”还是“蛮拼”的

“有这样的社区主任,我们深感自豪,黄主任就是我们的榜样。”“有这样的‘老黄牛’,真是我们居民的福气。”过往路人不停地赞叹。为啥他们这么说?听听下面的故事。

记者 柴琳琳

通讯员 黄明月 文/图

用手抠淤泥,疏通臭水井

前些天,碧云路北段与新圃东街交叉口排污井又堵塞了,路上污水漫流,粪便杂物遍地,给出行的居民造成很大困扰。

在接到消息后,新圃东街社区主任黄河山立即带领社区工作人员赶至现场进行疏通。

又脏又臭的下水井积攒了许多淤泥,铁锹、木棍、钢撬等工具都用上了,可是效果甚微。

看着不断向外冒的粪便,为尽快解决问题,黄河山忍受着恶臭,趴在地上用手一点一点地掏隐藏在窨井里的杂物,经过半个多小时的疏通,污水才慢慢下去,确保行人正常通行。路过的居民看着社区主任维修污水井的场景,都对黄河山投去了敬佩的目光。

组建“老黄牛”服务队服务居民

“嘴勤、眼勤、腿勤、手勤”,这是社区工作人员给黄河山总结的8字经。自2002年上任以来,不管居民有啥事黄河山都不会拒绝,因此得了一个“老黄牛”的称号。

在为民服务方面,“老黄牛”做起事来还是“蛮拼”的。新圃东街社区无主管楼院多、背街小巷多。黄河山深入每个楼院修水表、扫楼院、通水网,协调有条件的无主管楼院引进物业,帮助孤寡居民申请低保,挨家挨户检查燃气软管的使用年限及通风设施,入户宣传安全知识等。

2009年,黄河山带领社区工作人员组建了“老黄牛”服务队,帮助农民工讨要工钱、调解邻里纠纷、为困难户申请低保,联系单位解决外来务工人员子女入托、入学问题等,将“老黄牛”精神延续到社区各项工作中。



“这是刚回家呀?”“没事出门啊!”每天,一位身穿灰色制服的师傅都会微笑着和邙山新区小区认识或是不认识的居民打招呼。他是邙山新区小区的水电工,名叫薛保林,今年50岁。他在小区已经工作了两年,凭着专业技术、助人为乐的行动,赢得了居民的认可和尊重。

记者 刘怡辰

通讯员 黄巧玲 文/图

“新新人类”很有爱

每月义务为老人理发

小伙子高高瘦瘦、长相英俊、发型时髦、穿着入时。就是这么个“新新人类”,却热心公益,每个月都会为辖区老人举办一次免费理发日。记者 柴琳琳 文/图

免费为老人理发

李义龙在汝河路经营着一家理发店,一个很偶然的机会,淮河社区书记郭培培找李义龙理发,提起义务理发回馈社会,会得到更多的客源。李义龙当即同意每月14日左右为义务理发日。

就在本月的13日,淮河社区为了让辖区老人过个整洁温暖的新年,网格长提前贴通知于各个楼院,在水晶之恋为辖区老人举办迎新年

有时候一天服务60多人

不管有多少顾客,店里从不怠慢老年人。享受免费优质理发服务的老年人越来越多,有时候一天就有60多人,理发师们一站就是四五个小时,水都顾不上喝一口。

有时候,老年人错过了义务理发日,直接找到店里说:“义务理发是骗人的,打着招牌做广告。”这时候,李义龙也不生气,笑着请他坐

义务理发活动。

水晶之恋和淮河社区的工作人员8点之前已在店里等候,为前来理发的老人发放号码,安排理发师傅,为了减少老人的等候时间,店长特地让全体员工上班,六位理发师傅飞快地挥舞着手中的剪刀,老人不用等几分钟就轮到了,都非常高兴,整个活动非常有序,两个小时共为46位老人服务。

下,优先为他理发,老人边道歉边感谢,李义龙不忘提醒老人下次注意看院内张贴的理发通知,希望准时来参加免费理发活动。

在李义龙看来,不管付出多少,有多少困难,都要坚持做下去,至少这让他感受到了为别人服务不求回报的价值感,感受到了老年人内心真诚的感谢和赞许,心里总是暖暖的。

谁有事儿了

招呼一声他就热情帮忙

业主都很“待见”

水电工薛师傅



邙山新区小区是别墅区,每幢楼房前都有一个小院子,大多业主都种了花草草,有的业主出远门了,就放心地把钥匙交给他,让他帮忙浇水。

这不,一大早刚到小区,就碰到一位业主正十分焦急地修理着电动车,他看到这种情况,赶忙上去问明情况,得知电动车的线头松动,无法正常行驶后,薛师傅二话没说,从工具包里拿出螺丝刀和管钳等工具就开始维修,一会儿工夫就修好了,业主连声说谢谢,薛师傅一脸微笑地说:“不客气,赶快上班吧,路上注意安全!”

小区里的业主说起薛师傅,都是满满的称赞,“薛师傅为我们做的事太多了,前段时间,午夜刮大风,电线短路,小区停电,半夜打薛师傅电话,他二话没说赶到小区,及时修好电路,让小区又重现光明。”

薛师傅面对大伙的称赞,有点不好意思,他说:“我只是做着自己的工作,我把这里当做了自己的家,尽自己微薄的力量去帮大家,让大家生活得更好,更舒适。”

薛保林是水电工,除了正常工作外,帮助业主抬东西、浇花草、修电动车、修家电……业主一声招呼,他随叫随到,用真心付出换得了业主的信任。